

·新华时评·

世界岂是美国以谎言遮掩霸权的秀场

——一个中国原则不容歪曲挑衅

新华社记者

“中方不负责任”“中方反应过度”“中方进行挑衅性军事行动”……美国政客佩洛西窜访中国台湾地区遭到有力反制后，华盛顿使出浑身解数向中国泼脏水，想必是面对国际社会坚定支持一个中国原则的正义之声感到心虚吧，美国煞有介事地搬出国际法说事。

拙劣的表演实在是让人大跌眼镜。挑起事端的是美国，制造危机的是美国，不断升级紧张局势的也是美国。丑事坏事干在前，倒打一耙紧跟着。美国再次上演了一出贼喊捉贼的闹剧。

台湾问题事关中国主权和领土完整。莫非中国逆来顺受地吞下苦果才是负责任，才是反应适度，才不具有挑衅性？中国不惹事，也不怕事。在事关自身核心利益的问题上，中国什么时候含糊过？

梳理一下美国种种刁蛮无理的奇谈怪论，归结为一句话，就是中方在“单方面改变现状”。

国际上，“现状”是指特定时间内的一种事实或政治状态，仅适用于国家间的领土划分，并不调整一国内部事务。台湾是中国领土一部分，两岸关系是中国的内政问题，并不涉及国家间争议领土划分。美方频频拿“现状”说事暗藏祸心，那就是企图将两岸关系曲解为国家间关系，为其制造“两个中国”“一中一台”障目。

台湾从来不是一个国家，中国只有一个，两岸同属一国，这就是台湾自古到今的现状。中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国的一部分，这是几十年来一直不变的台海现状。一个中国原则就是对台海现状的清晰界定。歪曲挑衅一个中国原则，就是改变台海现状。改变台海现状的不是中国，而是图谋“以台制华”的美国及台湾数典忘祖的分裂势力。中方的反制恰恰是为了维护台湾的和平，维护地区的稳定。

从国际法角度看，美国对中国的诋毁

毁诬陷根本站不住脚。

所谓“挑衅性军事行动”“单方面使用武力”的说法，罔顾台湾是我国领土而非独立国家的事实，有意在台湾问题上套用禁止“以武力相威胁”“非法使用武力”等处理国家间关系的规则，是典型的偷梁换柱、浑水摸鱼。

根据国际法，任何国家均有尊重他国主权和领土完整、不干涉他国内政的义务。国际法也赋予每一个国家采取必要措施以维护主权和领土完整、阻止外部干涉的权利。佩洛西窜访是美方的公然挑衅，我在相关海域开展军事演训，是反制外部势力干涉、遏制“台独”分裂图谋、捍卫国家主权和领土完整的必要举措。我军事演训活动公开、透明、专业，符合国际法和国际惯例，也是履行《中华人民共和国宪法》《反分裂国家法》《中华人民共和国国防法》等法律赋予的神圣职责。

美国不仅是联合国安理会常任理

事国，也是当今世界头号强国。不管美国是真的连基本的法律概念及其适用范围都搞不清楚，还是揣着明白装糊涂肆意妄为，都是件十分危险的事情。美国一些政客公然在台湾问题上冒险，及其胡搅蛮缠的丑恶嘴脸，再次让国际社会实实在在感受到战后国际秩序和国际关系基本准则面对的威胁和挑战。中国的反制措施不仅是在捍卫国家核心利益，也是对不干涉内政原则、国际法、地区和和平的有力维护。

同中国打了那么多年交道，美国对中国捍卫国家主权和领土完整的坚定意志理应有一个清醒的认识。对于美方侵犯中国主权、干涉中国内政的严重挑衅行径，只要美方做一次，中方必定坚决斗争一次，决不允许中国主权和领土完整受到肆意践踏和破坏。在此，我们正告美国一些政客不要在台湾问题上玩火，玩火者必自焚。

(新华社北京8月20日电)



“海洋之杯”军事比赛中国夺两冠

8月20日，“国际军事比赛-2022”“海洋之杯”比赛在山东青岛附近海域闭幕，中俄舰艇在闭幕式结束后分航。8月17日至20日，“国际军事比赛-2022”“海洋之杯”比赛在山东青岛附近海域进行。中国参赛队在舰炮防空反导和舰炮对海射击两个课目中夺冠。

新华社发(于清正 摄)

韩总统尹锡悦首次改组幕僚团队

据新华社专特稿(张旌)在执政刚过百日后，韩国总统尹锡悦于8月21日首次改组幕僚团队，新增一名首席秘书并更换负责宣传事务的首席秘书。韩国媒体指出，此举意在增强总统办公室的政策制定和协调能力。

韩国总统办公室主任金大棋21日在记者会上宣布，尹锡悦幕僚团队将新增一名政策企划首席秘书，提名韩国贸易协会副会长李官燮担任这一职务。李官燮曾任韩国水力原子力公司负责人。

尹锡悦的幕僚团队目前共有7人，包括秘书长、国家安保室长和5名首席秘书。金大棋说，新增的政策企划首席秘书将负责监督政府的国内政策议程，加强总统办公室与内阁之间的协调。

金大棋同时宣布更换宣传事务首席秘书，提名尹锡悦在候任总统期间的发言人、前议员金恩慧出任这一职务。金恩慧是电视台记者和主播出身，曾在前总统李明博执政期间出任总统府第二发言人。

此外，曾在前总统朴槿惠执政时期担任国防秘书官的林宗德(音译)被提名为国家安保室第二次长。

尹锡悦竞选总统期间曾承诺废除首席秘书制度，原因是其有舆论批评首席秘书权力过大。不过，考虑到各首席秘书的实际职能和作用，尹锡悦上任后只撤销了民政事务首席秘书和就业事务首席秘书。

日本首相岸田文雄确诊感染新冠

新华社东京8月21日电(记者 郭丹)日本内阁官房21日下午发布消息说，日本首相岸田文雄确诊感染新冠病毒。

内阁官房相关人士说，岸田20日晚出现低烧、咳嗽等症状，21日上午10时在首相官邸接受新冠病毒检测，下午4时确诊感染新冠病毒。目前岸田正在官邸疗养，其夫人及长子被确认为密接者。

岸田自本月15日开始暑期休假，原定于22日恢复工作，目前正在考虑以线上方式处理公务。

近来，日本单日新增确诊病例屡创新高。据日本广播协会电视台统计，全国20日新增确诊病例253265人。

德国最近数月通胀率徘徊在8%左右高位，物价持续上涨——德央行预计今秋通胀率恐达10%

张旌

德国最近数月通胀率徘徊在8%左右的高位，物价持续上涨。德国央行行长阿希姆·纳格尔斯格预计，这一欧盟最大经济体今年秋季通胀率可能达到两位数。

德国联邦统计局数据显示，今年5月德国通胀率一度飙升至7.9%，连续三个月创下1990年以来新高；6月通胀率微降至7.6%，7月进一步降至7.5%，但仍处于较高水平。这三个月，能源价格同比涨幅均超过30%。

德国《莱茵邮报》8月20日援引纳格尔斯格的话报道，政府推出的能源减税和公交月票等短期补贴措施即将失效，德国通胀率预计将再次飙升。他说：“从整体来看，秋季的几个个月通胀率可能达到10%。”

纳格尔斯格预计，德国未来一段时间将持续面临物价上涨，“通胀问题到2023年也不会消失”。

本月初，德国政府同意从10月起征收天然气附加税。这将使民众本已沉重的能源开支负担雪上加霜。一家由德国能源供应商组成的机构估算，届时一个四口之家的开支将被迫增加近500欧元。

德国所需天然气严重依赖俄罗斯。乌克兰危机升级后，西方对俄方采取一系列制裁，来自俄罗斯的天然气供应锐

减，德国天然气经销商不得不从其他渠道高价进口天然气，成本骤增。

德国方面把天然气短缺矛头指向俄罗斯。但俄方多次强调，欧洲能源供应危机是西方对俄制裁“反噬效应”的结果。

面对能源价格暴涨和生活成本提高，德国民众不得不咽下苦果。德国总理奥拉夫·朔尔茨17日前往东部城镇新鲁平参加一场会议时，数百名民众高喊口号，抗议联邦政府未能有效遏制通胀。

朔尔茨回应说，他将在今后几天提出新的一揽子计划，帮助民众应对高通胀和能源价格上涨。当一名儿童问及天然气短缺是否会影响学校冬季运营时，朔尔茨答道：“我相信我们能让学校正常运营。”

(新华社专特稿)

心级服务
让爱连接

办套餐 到移动

2亿家庭的共同选择

全家享礼包129元/月

宽带

500M

上行速率：30Mbps/下行速率：100Mbps/可叠加100M宽带提速包

流量

30GB

国内流量，全国漫游流量1:1使用(不含港澳台)，赠15元话费(元/月)

通话

500分钟

国内主叫国内(含电话彩铃通话)，赠送时长100(15分钟)分钟彩铃

权益

互打免费

2张副卡，10元/月/张，副卡成员间拨打共享主卡套餐内语音及流量

全家畅享电视

畅享央视、少儿、教育、体育四大频道

移动看家

提供高清实时视频监控、移动侦测报警

全家WiFi

畅享千兆WiFi网络，畅享全屋WiFi网络覆盖

特色宽带

提供千兆宽带网络、千兆宽带网络覆盖

惠 亲情通话

嗨 超多流量

享 品质宽带

趣 高清电视

中国移动全千兆
2亿家庭的共同选择

*具体资费 and 营销活动详情请咨询当地移动营业厅或10086。活动时间：2022年7月1日至2022年9月30日。

安心透明服务小贴士

如您拨打“0000”到10086，即可查询所订包月套餐业务和基础业务(套餐内包含业务不可单独订购)，透明消费安心用!

扫码办理